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Ata da 3ª Reunião Ordinária de NDE realizada em 10 de maio de 2023 

 

No décimo dia do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três, reuniram-se às 16h30 no laboratório 

3 (sala P1-103) para realização da 3ª reunião do Núcleo Docente Estruturante (NDE) do curso de 

Bacharelado em Ciência da Computação (BCC) as(os) docentes Carolina Aguilar, Eduardo Bezerra, 

Jorge Soares, Kele Belloze, Myrna Amorim e Renato Mauro. A professora Carmen Asp justificou a 

ausência. A professora Myrna iniciou a reunião apresentando o único item de pauta discussão 

sobre Curricularização da Extensão no PPC do Bacharelado em Ciência da Computação. 

Iniciou relembrando as tarefas de cada integrante do NDE que ficaram combinadas na reunião 

anterior. A professora Kele comentou sobre a possibilidade de extensão como divulgação científica 

para projetos e pesquisas da Pós-graduação; contudo, sugeriu que esta é uma atividade que pode 

ser feita para trabalhos em todos os níveis de ensino. O professor Jorge conversou com a professora 

Aline Trigo, atual docente da disciplina Ciências Ambientais, e informou que ela aceitou disponibilizar 

15 horas-relógio da disciplina como atividades de extensão mantendo a carga teórica de 30 horas-

relógio. A professora Myrna comentou que o professor Carlos Otávio concordou em transformar as 

disciplinas teóricas da grade do BCC: Informática e Sociedade; Legislação de Informática; 

Humanidades e Ciências Sociais, desde que haja alteração no Regulamento das Atividades 

Docentes (RAD), ou seja, que a carga horária de uma disciplina de extensão seja igualada à carga 

horária de uma disciplina teórica, evitando prejuízo ao docente que precisa comprovar horas de 

atividades de ensino. O professor Jorge esclareceu que, quando da apresentação do novo PPC, 

levará essa questão aos conselhos superiores para confirmar se as cargas horárias serão 

equivalentes, ou seja, se serão mantidas. Caso contrário, as disciplinas do BCC não serão alteradas 

para disciplinas de extensão. Após a troca de várias ideias entre os presentes, chegou-se ao esboço, 

descrito a seguir, que será refinado na próxima reunião.  

 

Obrigatória 

Disciplina Extensão Hora-relógio 

Prática de Pesquisa 60 

Ciências Ambientais1 15 

Total  75 
1Ciências Ambientais – disciplina está na carga do BCC, mas poderá mudar.  

 



 

Possibilidades 

Propostas Hora-relógio 

Informática e 
Sociedade; 

Humanidades Ciências 
Sociais; Legislação de 

Informática2 

60/90 

Projetos de Extensão Carga horaria atribuída a cada 
projeto 

TCC1 extensionista3 X 

TCC2 extensionista3 X 

TCC2 (apenas 
divulgação científica) 

X 

2Desde que a carga horária de uma disciplina de extensão seja igual ao de uma disciplina teórica. 
3TCC com viés em extensão.   

 

A reunião foi finalizada às 19h00. Nada mais tendo sido tratado, eu, Myrna Cecília Martins dos Santos 

Amorim, lavrei a presente ata, em um total de duas páginas, por mim assinada abaixo. 
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